ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

INSTITUTO DE CIENCIAS QUIMICAS Y AMBIENTALES

Química General I

EXAMEN PARCIAL (60 puntos)

Nombre_______________________________________________ 10 de diciembre de 2008

1. Llene la siguiente tabla, graficando la estructura de Lewis, indicando el número de pares de electrones enlazantes y no enlazantes, y el gráfico de la geometría molecular para las siguientes especies:                                                                                (8 puntos)
	Especie 

Química
	Estructura

de Lewis
(gráfico)
	Pares de electrones enlazantes


	Pares de electrones noenlazantes
	Geometría

Molecular
(gráfico)
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	H2O
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	CH4

	
	
	
	


2. El calor de vaporización de un determinado compuesto es de 30.8 kJ/mol. Si 0.770 kJ fueron necesarios para vaporizar 1.95 gramos del compuesto, entonces su fórmula molecular podría ser:                                                                                           (6 puntos)
       a) C6H6       b) C4H10
   c) C5H10
    d) C6H6
    e) C7H14 

Sustente su respuesta.

3. El refrigerador doméstico enfría por la evaporación del freón-12  líquido (dicloro-difluorometano) CCl2F2
¿Cuántos kilogramos de freón-12 se deberán evaporar para congelar  600 gramos de agua a 18ºC a hielo a  0ºC? El calor de fusión del hielo es 6.01 kJ/mol y el calor de vaporización del freon-12 es 17.4 kJ/mol                                                           (6 puntos)
R. _______________ kg de FREÓN-12
4. A temperatura ambiente el hierro cristaliza en una estructura cúbica centrada en el cuerpo. Mediante difracción de rayos X se determinó la longitud de la arista de la celda cúbica correspondiente y resulta ser de 287 pm.                                                 (6 puntos)

a. ¿Cuál es el radio de un átomo de hierro?

b. ¿Cuál es la densidad del hierro?
R   a. _______________ cm                 R   b. ______________ g/cm3
5. El ácido acético puro, conocido como ácido acético glacial, es un líquido con una densidad de 1.094 g/ml a 25ºC. Calcular la concentración molar (M) de una solución de ácido acético que se preparó disolviendo 20 ml de ácido acético glacial a 25ºC en suficiente agua.                                                                                                    (6 puntos)

R. ___________ M
6. Los puntos normales de fusión y de ebullición del oxígeno (O2) son: –218°C y –183ºC, respectivamente. Su punto triple está a –219ºC y 1.14 torr y su punto crítico está a –119ºC y 49.8 atm

Dibuje el diagrama de fases del O2, mostrando los puntos indicados aquí mostrando el área en la que cada fase es estable.

Al calentarse el O2  sólido ¿sublima o funde a una presión de 1atm?                 (6 puntos)
P


                                                                                        T
7. El sulfato de cobre II ( CuSO4 ) se utiliza para reducir el crecimiento de algas en los depósitos de agua. Una solución acuosa de CuSO4 al 18 % en peso tiene una densidad de 1.208 g/ml. ¿Qué masa de CuSO4 ∙ 5 H2O se debe utilizar para preparar 8.0 litros de solución al 18 % de sulfato de cobre II ?                                                            (6 puntos)
R. ______________ gramos de CuSO4 ∙ 5 H2O 
8. En función creciente de su polaridad, ordene los siguientes enlaces:        (6 puntos)

Mg ─ Cl      P ─ O       Zn ─ S      K ─ F     V ─ N

Menos polar /__________/__________ /__________/__________/__________/ Más polar

9. Escriba el concepto de:                                                                                  (10 puntos)
Celda unitaria ___________________________________________________________

______________________________________________________________________

Enlace iónico ___________________________________________________________

______________________________________________________________________

Enlace covalente coordinado _______________________________________________

______________________________________________________________________

Electrones de valencia ____________________________________________________

_____________________________________________________________________________
Solución saturada ________________________________________________________    
______________________________________________________________________







